

空中论剑 献策科技小院

邓州

本报讯(记者曹相飞 通讯员王中献)“今天距习近平总书记考察调研南阳正好7个月。选择这个有纪念意义的日子召开这次高峰论坛,就是要进一步学习贯彻习近平总书记视察南阳重要讲话和指示精神,促进共建工作走深走实,结出累累硕果。”12月14日,邓州市探索全国农业科技现代化先行县创建高峰论坛通过网络进行,南阳市委常委、邓州市委书记金浩致辞时说。

今年7月,邓州被确定为全国农业科技现代化先行县,与农业农村部规划设计研究院一起,全力推进共建工作。此次高峰论坛由邓州、北京、南京、郑州、合肥五地院士、专家共同参与,以网络交流互动形式举行。

“立足邓州资源禀赋与农业发展现状,采用‘353’模式,即‘良田、良种、良法’三良融合发展,‘网格农业、数字农业、品牌农业、牧原农业、人居农业’五大农业创新,‘推行田长制、培育高素质新农民、建立农业创新技术服务联盟’三项保障。”邓州市农业农村局局长李征介绍了共建思路,“探索形成产学研推一体化农业科技现代化发展模式,推动邓州农业高质量发展,率先实现农业现代化。”

新一代信息技术成为引领发展的先导力量,农情监测一张网,农作处方一套图,农田作业一条链,智慧管理一片云,基础数据一个库。南京农业大学朱艳教授的报告,为大家展示了智慧农作技术的美好前景。

“政产学研用”(政府+企业+教育+科技+农民)五位一体,“科技小院”提供“四零”服务(零距离交流、零门槛传授、零费用服务、零时差反馈),助力乡村振兴。中国工程院院士、中国农业大学教授张福锁的一番话让大家眼前一亮。

“您这个‘五位一体’特别好,从农民到县城,一下子让我们知道了怎么去抓。我们现在最缺的还是人才,诚挚地邀请您现场来给我们指导指导。”互动环节,金浩向张福锁院士发出了邀请。

“科技小院”全国做得非常优秀的是河南农业大学,邓州将来要建‘科技小院’,河南农业大学是最好的依靠。我自己没有问题,你们需要做什么事,我肯定全力以赴来支持。邓州是全国农业科技现代化先行县,我也有责任帮助你们。”张福锁院士不爽快答应,还为邓州建立“科技小院”开出了“良方”。

新居门口“庆安居”

平顶山郑营安置小区好热闹

本报讯(记者丁需学 通讯员范丽萍)12月12日下午,在平顶山市城乡一体化示范区湖滨路街道郑营安置小区,一场由村民、物业公司员工、文艺志愿者自编自导的“搬新居 庆安居”迎新文艺演出如期举行。

“五十六个星座五十六枝花,五十六族兄弟姐妹是一家……”演出在欢快的开场舞《爱我中华》中拉开帷幕,紧接着戏曲、诗朗诵、手语舞、快板、小品等节目轮番上阵,现场掌声不断。

听说家门口办演出,57岁的郑军安同不少村民早早来到现场观看,他还用手机拍了很多视频和照片。“搬到这里后,除了打牌、下棋、聊天,周边没有其他娱乐项目,听说有演出,大家立刻来了兴趣。”郑军安说。

据郑营村党支部书记郑海海介绍,郑营村村民安置小区今年8月交付,共有18栋楼1872套房,入住村民1100多户。为丰富村民文化生活,村“两委”与人驻小区的河南翔铭物业公司、东望志愿者艺术团共同筹办了这场迎新文艺演出。演出持续两个多小时,20个节目全部由郑营村村民、文艺志愿者、物业公司员工自编自导。

“通过活动,一方面可以丰富居民精神文化生活,另一方面还能提升居民的获得感、幸福感和归属感。”负责组织活动的河南翔铭物业公司总经理李振说。

“本想在您家好好休养,看来您还是和学生亲啊!”理解林婷心思的妈妈话语中既有无奈,更有心疼。拗不过林婷的坚持,又放心不下,妈妈只好每天骑着电车把她送到学校教学楼前,林婷再拄着拐棍进教室。

在学校里,拄着拐棍的林婷上课、开会、批改作业、辅导学生……工作一样也不落下。

“嗒、嗒、嗒……”每当走廊上由远及近传来拐棍在地板上敲击的声音,学生们便自觉安静下来,等候林婷走进教室。

这段时间的英语课上,学生们看到的是一幕幕的感人情景:讲解时,林婷把拐棍架在椅子上,依然充满激情;板书时,林婷笨拙地扶着黑板,用一只脚在讲台上“蹦来蹦去”……

“林老师,您辛苦了!”“林老师,您‘蹦蹦跳跳’的样子真可爱,哈哈!”每当下课时,教室里总是回荡着孩子们的关爱声。

“林老师特别敬业,这次看到她拄着拐棍上课,我们都很心疼,也很感动。”五年级二班学生张雅琪说,同学们总是抢着帮林老师搬凳子、送作业,还会小心翼翼地搀扶她,就连听课也比以前更认真了。

“她受伤在家的那几天,心里还挂念着孩子们,从她身上可以看到敬业执着、无私奉献、吃苦耐劳的那股劲儿。”学校英语教研组组长宋艳春说,学校里还成立了“护林”队,陪着林老师下楼、送林婷回家。

受伤教师拄拐上课 师生感动争相照顾

□本报记者 巴富强 通讯员 王洪振 张新英

连日来,郸城县实验小学五年级英语教师林婷拄着拐棍坚持上课的感人事迹,被师生们纷纷在工作群、朋友圈里转发,很多师生、家长都为这位爱岗敬业的老师点赞。

几天前,学校放学后,林婷在下楼时不慎扭伤脚踝,医生建议她休息两个月。

“请假时间那么长,学生的课程怎么办啊?”躺在病床上的林婷念叨最多的就是班里孩子的学习。倔强的林婷仅仅在家休息了一周就要求去学校上课。

待遇上有甜头 工作上有劲头

(上接第一版)除了基本工资,业绩考核奖励报酬在基本报酬之外单独发放,标准一般为基本报酬的10%~40%。各县区、各乡镇结合本区域实际,落实差异化发展要求,“一村一策”精准制定村干部业绩考核评价办法,“分级建档”设置奖励标准,考核结果作为业绩考核奖励发放的依据。

另外,在村集体经济奖励报酬方面,支持县区开展村干部收入与集体经济收入挂钩工作。村集体经济年度经营性纯

收入10万元以上的村,从净增量中拿出一比例奖励贡献突出的党员干部。

《意见》要求:各县区、各乡镇可根据村干部任职年限、学历层次、专业技术水平和工作成效等,适当发放相应补贴性报酬。被授予市级及以上基层党建示范村、乡村建设示范村和“精品村”的,村“两委”干部工作报酬可适当上浮。

“村(社区)干部是党和政府联系群众的桥梁和纽带,实现乡村振兴,离不开一支懂农业、爱农村、敬农民、本领过硬的干部队伍。”洛阳市委组织部负责人说,村干

部薪酬改革,就是为了改变过去薪酬总体偏低的不利情况,改变“干好干坏一个样”的不合理局面,充分调动村干部积极性,吸引更多高学历优秀人才和新乡贤回归农村,服务农民,助力乡村振兴。

“提高村干部工作报酬是洛阳市委、市政府高度重视、关心关爱农村干部的务实之举。”全国人大代表、栾川县潭头镇拔云岭村党支部书记杨来发说,待遇上有甜头,工作上也会更有劲头,工作报酬的提高将更好地激励村干部担当作为、干事创业,为乡村振兴凝聚强大合力。

乡村高颜值 生活高品质

(上接第一版)从“群众反映最强烈、清理整治最急需”的热点难点问题入手,该县治理“六乱”,开展“六清”集中整治行动正在如火如荼推进,主要是从今年11月至2022年5月,全力推进整治乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建,全面清理垃圾、污水、塘沟、违建、杂物、残垣断壁。西平县农业农村局副局长马凤伟介绍,整治行动大致分三个阶段,从现在开始到春节,重点解决净起来的问题;春节后到明年3月,结合造林绿化,重点解决绿起来的问题;4月到5

月,重点解决亮起来、美起来的问题。美丽的乡村,不仅美在面上,更美在老百姓的心里。该县坚持人居环境改善和精神文明建设两手抓、两促进,既要织密农田林网,提升村庄品质,处处呈现“绿树村边合,青山郭外斜”的乡村田园风光,又要推进移风易俗,形成崇德向善、明礼诚信、孝老敬亲的良好风尚,处处彰显出“喜见淳朴俗”“积德为厚地”的文明乡风。“俺们这里民风淳朴,田园风光美如画,用城里话就叫‘古韵生香’,来这里‘打卡’的游客越来越多了。”说起牛

昌村的变化,正在路边打扫卫生的村民常国政满脸笑容,“俺村现在是乡村旅游示范村,旅游经济现在‘火’得很,也成了全县乡村振兴的一大亮点。”

“突出以人民为中心的发展理念,建立健全工作机制,确保农村人居环境整治无盲区、无死角、全覆盖,全力打造生态文旅、宜居宜业的幸福家园。”西平县委副书记、县长侯公涛说,要坚持把人居环境改善与乡村振兴、文明创建等工作相融合、同谋划,全面推进,常抓不懈,久久为功,不断满足老百姓日益增长的优美生态环境需要。

“卧龙”腾飞正当时

(上接第一版)服务企业,就是服务南阳市工作大局。在“万人助万企”活动中,当好包联企业“金牌小二”,是对各级部门及包联干部的基本要求。

南阳市委组织部、市委统战部、市工信局、市财政局等48个市直单位出台惠企政策支持措施共计500余条,并印制6000册,通过企业服务日发放到包联企业;新野县以部门服务与企业承诺相结合、部门执法与企业守法相结合,实行分段规划核实和分期办理不动产登记登记的改革;南召县金融服务中心帮助圣轩实业有限公司解决融资难题;宛城区税务局针对纳税人缴费人的痛点、难点、堵点问题,适时推出三大类100项便民办税举措……

截至10月底,南阳市县两级共收集各类问题9828个,其中,通过热线电话、电子邮箱和深入现场等渠道收集并已当即解决的问题2974个;7592个逐个建立了问题台账,解决数为7132个,办结率为93.9%。收到热线诉求问题35个,已解决31个,剩余4个问题正积极推进解决。省工作组走访联系的32家规模以上企业和25家小微企业,共收到省工作组交办问题58个,已办结46个,剩余12个问题正在加速解决。

“南阳全力服务企业,让南阳企业家看到了希望,提振了信心,激发了干事创业的热情。”谈到“万人助万企”活动带来的变化,中光学集团负责人李智超激动之情溢于言表。

以企为本 “像尊重老师一样尊重企业家”

12月8日,南阳市企业家大会隆重举行,市(县区)“四大班子”领导、市直和(区)直部门及乡镇党政主要领导、各先进制造业开发区领导班子成员、全市规模以上企业主要负责人共3600余人参加会议。会议命名表彰了全市211家2020年度星级工业企业(1~5星级),授予13家三星级以上企业主要负责人为南阳市功勋企业家荣誉称号。市委书记、市长分别讲话,充分肯定近年来全市企业家对南阳经济发展做出的重要贡献。

这是南阳市历史规格最高、规模最大的大会。近年来,南阳牢固树立“企业至上、企业家至上、服务至上”理念,“像尊重科学家一样尊重企业家,像尊敬老师一样尊敬企业老总”“当好金牌店小二”“做好首席服务员”,以只争朝夕的精神服务企业,营造尊商重企的浓厚氛围。

为加强企业家队伍建设,今年8月初,市委出台了《关于加强企业家队伍建设的意见》,以壮大企业家队伍和提升企业家素质为重点,实施企业家队伍壮大工程、素质提升工程、服务提升工程,充分调动广大企业家积极性、主动性、创造性。成立加强企业家队伍建设领导小组,市委书记朱是西兼任组长。

9月1日,南阳市第六届人大常委会第二十六次会议审议通过了《南阳市人民政府关于设立“南阳市企业家节”的议案》,决定从2022年起,将每年的5月18日设立为“南阳市企业家节”。

这也是南阳市首次通过人大常委会依照法定程序作出设立“南阳市企业家节”的决定,进一步营造了尊重、关爱、支持企业家的良好氛围,激发了企业家干事创业的热情。”谈到“万人助万企”活动带来的变化,李智超激动之情溢于言表。

项目为王 产业强县

(上接第一版)坚持招商为要,扩大项目储备。聚焦重点区域、重点企业,完善产业链图谱和招商引资路线图,落实“二分之一”工作法,广泛开展市场化招商、专业化招商、点对点招商,加快引进一批科技含量高、投资规模大、支撑拉动强的大项目、好项目。濮阳产业园重点围绕聚碳新材料科技园、药玻产业园建设,新区产业园重点打造服装产业园、智能制造产业园、电商智慧物流园,深入挖掘产业链条中的上下左右关系,有针对性地开展“补链、延链、强链”工程。

坚持设施为基,提升承载能力。大力开展“百园增效”行动,做好规划修编,提高规划水平,为产业发展提供广阔空间。深入推进产业集聚区“二次创业”,规范园区管理体制和运行机制,提高亩均投资强度和亩均效益。持续完善公共管理、危化品停车场等基础设施,提升保障能力,降低用能成本。加快产业集聚区研发平台智慧中心建设,提高园区研发、安全、环保等数字化、智慧化管理水平。

坚持服务为本,优化营商环境。深化“放管服效”改革,加快建设行政审批智慧平台,大力推动“一网通办”“只进一扇门”“一个印章管审批”。全面落实“13710”工作制度,深化开展“万人助万企”活动,用好5个工作专班和116个重点项目、重点工作组,发挥驻企首席服务员作用,全力营造一流营商环境,确保项目“引得进、留得住、能发展、见效益”。

赵丽玲最后说,范县县委、县政府将坚决响应习近平总书记伟大号召,全面落实党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神,锚定“两个确保”,落实“十大战略”,自觉躬身入局,主动担当作为,以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章增色添彩!



12月12日晚,福彩双色球第2021142期,也是12亿元大派奖第12期开奖,当期开出一等奖8注879万元,其中4注获得一等奖特别奖加奖625万元,单注奖金达1504万余元,河南彩民命中1注,也是派奖以来河南彩民收获的首注一等奖特别奖。

从河南省福彩中心获悉,这注大奖出自兰考县桐乡街道办事处油田生活区西门41520328福彩投注站,为一张复式32元票,命中当期双色球一等奖1注,二等奖15注,同时因单票投注金额超20元,参与12亿元派奖,额外收获派奖奖金,共获得奖金1754万元。

午,兰考大奖彩民吴先生(化名)现身省福彩中心领奖。“很激动,太激动了,一晚上也没睡觉,就赶紧来领奖了。”吴先生说,他购彩有几年了,每次购彩都偏向于复式投注,在他看来这样收获好运的机会多一些。当期,他自选了一组复式6+16的双色球号码,并进行了投注,“想着蓝号全有,中小奖也行,万万没想到中了这么大的奖。”

当晚开奖后,确定中奖的吴先生以及家人都非常激动,一夜未眠,“主要是太突然,好长时间才稍微平静一些。”对于奖金,他表示除了改善家庭生活,其他的还没想好,存起来慢慢计划。(豫报)

兰考彩民“火速”领走双色球1754万元大奖

Advertisement for Henan Welfare Lottery, featuring the '福彩之声' (Voice of Welfare Lottery) logo and details about the 1754 million yuan jackpot.